

5 февраля 1934 г. № 7 (285) с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б), райисполкома и райпрофбюро. Подписная плата на год 7 руб. 20 коп. Цена отд. номера 10 коп.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРОГРАММА

Доклад товарища Сталина XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б), является большевистской программой работ второй пятилетки.

РЕЗОЛЮЦИЯ XVII СЪЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА О РАБОТЕ ЦК ВКП(б) (ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав отчетный доклад тов. Сталина о деятельности ЦК ВКП(б), XVII съезд ВКП(б) постановляет:

- 1. Одобрить целиком и полностью политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б),
2. Одобрить отчетный доклад тов. Сталина и предложить всем парторганизаторам руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина.

буржуазии ибо она будет вестись не только на фронте, в собственном смысле этого слова, но и в тылу, который является фронтом простаревей и трудящихся против собственной буржуазии.

Межсъездовский период, как отметил в своем докладе тов. Сталин, является по своей насыщенности содержанием наиболее богатым из периодов последнего десятилетия.

Количество на определенном этапе перешло в качество. Кто не помнит знаменитых пяти ленинских указов характеризовавших наш строй на первых этапах НЭПа?

С 1928 года тов. Сталин систематически ставил вопрос о невозможности в продолжении долгого времени базировать советскую власть на двух разных основах — крупной социалистической промышленности и мелчайшем, отсталом индивидуальном крестьянском хозяйстве.

Работами тов. Сталина партия внесла ценнейший вклад в сокровищницу Марксизма-Ленинизма. На основе теоретических выводов Сталина, на основе того, чего партия добилась под гениальным руководством своего вождя — пролетариат и трудящиеся всех стран могут сказать: путь социалистической переделки деревни обоснован теоретически и проверен на практике.

Успехи Советского союза не должны вскружить головы нашим работникам. С трибуны съезда вождь партии, отчитываясь о работе Центрального комитета предупредил: не увлекаться достигнутыми успехами, не зазнаваться!

У нас еще много и много не сделано. Впереди грандиозные задачи, требующие перестройки всей нашей работы в соответствии с новой обстановкой.

Остаются пока неразрешенными две крупнейшие проблемы сегодняшнего дня — товарооборот и транспорт. Мы достигли колоссальных успехов в росте благосостояния трудящихся.

Но этот рост благосостояния масс нас не удовлетворяет. Партия наметила на вторую пятилетку разворот

производства товаров широкого потребления. Препятствием, серьезным препятствием, для нашей работы является неналаженный товарооборот. Не разгромлена до конца оппортунистическая недооценка товаропроизводческих каналов.

Не меньше внимания партия уделяет транспорту. Не секрет, что транспорт является тем узким местом, о котором может споткнуться, да пока ему уже начинает споткаться вся наша экономика и прежде всего наш товарооборот.

Транспорт нуждается в серьезной помощи материальными ресурсами которую обязана оказать ему промышленность.

Революционный критический метод, с помощью которого вождь партии вскрыл на съезде все наши недостатки, может послужить образцом для многих и многих партийных и хозяйственных организаций, которые не прочь замаскировать имеющиеся у них недочеты.

На исключительную принципиальную высоту поднял тов. Сталин вопросы идейно-политического и организационного руководства.

Два типа работников отметил тов. Сталин. Один тип — люди с заслугами в прошлом, полагающие, что им все можно, что законы партии и правительства для них не-указ.

Не малая работа предстоит по идейному вооружению коммунистов. Никакая сплоченность рядов партии все же не означает, что рекадивы оппортунизма невозможны.

10-20 лет, говорил Ленин, правильных взаимоотношений с крестьянством и обеспечена победа во всемирном масштабе, даже при затяжке пролетарских революций, кои растут. А растут они сейчас ускоренно.

Ибо партия до конца верна знамени Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина; ибо партия монолитна; как никогда и до конца верна пролетарскому интернационализму;

Ибо партию возглавляет Ленинский Центральный комитет и такой непоколебимый и гениальный рулевой, как Сталин вооруживший большевиков для великих работ.

(Сокращенная передовая „Правды“)

О ЧЕМ ГОВОРИЛ Т. СТАЛИН НА 17 СЪЕЗДЕ ПАРТИИ

Сейчас в Москве проходит 17 съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевики). Великий вождь партии и рабочего класса Сталин сделал большой 4 часовой доклад.

Мировой хозяйственный кризис в капиталистических странах продолжается.

Со времени 16 партсъезда (июнь 1930 года) продолжается мировой экономический кризис т. е. глубокие расстройство и разруха хозяйственной жизни во всех капиталистических странах.

Он захватил все страны без исключения. Он захватил не только промышленность, но и с. х. В сельском хозяйстве кризис охватил все отрасли в том числе и животноводство. Сельское хозяйство разваливается, крестьянство переходит от трактора к лошади, отказывается от применения минеральных удобрений.

Главная причина такого широкого острого и глубокого хозяйственного кризиса состоит в том, что он происходит в особых условиях. Империалистическая война 1914-1918 г., наша октябрьская революция свергнувшая власть буржуазии в одной из крупнейших стран распятали самые основы капиталистического общества.

Особенно пострадали от кризиса широчайшие массы рабочих крестьян, ремесленников. Безработные насчитываются миллионами.

4 года промышленного кризиса — говорит т. Сталин истощили и довели до отчаяния рабочий класс. 4 года с. х. кризиса разорили в конец неимущие слои крестьянства.

Политическое положение капиталистических стран обостряется

Затяжной кризис привел к чрезвычайному обострению политического положения внутри капиталистич. стран. Обострению борьбы между рабочим классом и буржуазией.

Делегаты встретили доклад долго несмолкавшим аплодисментами криком ура и приветствиями т. Сталина. Чем же говорил т. Сталин.

не только в основных капиталистических странах, но и особенно в зависимых и колонизальных странах.

Только в одном государстве за все эти годы продолжался подъем промышленности и с. х. Государство это — наш Советский союз. Общее количество производимых продуктов в капиталистических странах сократилось с 1929 года на 1/3 и больше, а в Советском союзе увеличилось в двое.

Вот как росло производство товаров нашей промышленности. Если считать, что 1929 г. мы к примеру произвели столько единиц какого либо товара (машин, мануфактуру и т. д.) то в 1930 году было уже 129,7 в 1931 году уже 161,9 в 1932 году 181,7 в 1933 году 201,6.

Таим образом в капиталистических странах все время происходило падение производства, и лишь в 33 г. произошло небольшое повышение по сравнению с предыдущим годом.

Но нынешнее производство остается гораздо ниже 1929 г. а в Германии и Англии значительно даже ниже довоенного.

Нет не означает — говорит т. Сталин. — Во всяком случае в настоящее время не существует таких данных прямых или косвенных, которые бы говорили о наступившем подъеме промышленности в капиталистических странах.

Буржуазия прибегает к прямому и открытому насилию — к террору против рабочего класса и уничтожению революционных рабочих организаций и истреблению крестьян.

Буржуазия прибегает к прямому и открытому насилию — к террору против рабочего класса и уничтожению революционных рабочих организаций и истреблению крестьян.

Продолжение на 2-стр.

О чем говорил т. Сталин на 17 парт'езде (Окончание)

нии революционных рабочих. Буржуазия ставит в власти так называемых фашистов, потому, что без открытой войны против трудящихся она удержит власть больше не в состоянии.

Фашизм победил в Германии, но его победа, как здесь так и других странах не прочна. Ибо фашизм не дает ни работы, ни хлеба массам, а на оборот

Советский союз и капиталистические государства.

За все эти годы Советское правительство продолжало свою политику борьбы за развитие торговли со всеми странами.

Советской власти удалось добиться улучшения отношений. Заключение договоров о ненападении с целым рядом стран в том числе: с Францией, Италией, Польшей, Финляндией не говоря уже об укреплении старой дружбы между СССР и Турецкой республикой. Недавно установлены нормальные отношения между СССР и Америкой. Остаются не налаженные отношения с Англией благодаря сопротивлению части Английской буржуазии. Ухудшились отношения с Германией благодаря прихода к власти фашистов. Фашизм вместо политики мира с СССР стал проводить политику срыва мира.

Наши отношения с Японией ухудшаются в серьезном направлении. Что здесь не все благополучно видно из таких фактов. Япония отказалась заключить пакт о ненападении. Мы предложили продать КВЖД, но переговоры об этом прерваны не по нашей вине, а по вине Японии. Японские агенты творят недопустимые вещи на китайской восточной Ж.Д. Часть военных людей японии открыто проповедают в печати необходимость войны против СССР. Японское правительство вместо того, чтобы одернуть этих поджигателей войны притворяется это не его дело.

«Конечно—заявляет т. Сталин»

ПОСЛЕ РАЗРЕШЕНИЯ ТОРГОВЛИ ХЛЕБОМ ОРГАНИЗОВАТЬ КООПЕРАТИВНЫЙ ЗАКУП

Совнарком и ЦК ВКП(б) своим решением от 19 января разрешили потребительской кооперации производить закуп хлеба у колхозов, колхозников и единоличников в районах и республиках, где разрешена колхозная торговля хлебом.

В ближайшем времени в целом по нашему краю и нашему району будет полностью завершена закладка семеноводов на посев 1934 года, после чего должно последовать разрешение свободной торговли хлебом и вместе с тем потребительская кооперация получит возможность приступить к закупке хлеба.

Уже сейчас райпотребсоюз усиленно готовится к тому, чтобы организованно встретить поток хлебных излишков который выльется после разрешения торговли хлебом, чтобы извлечь колхозы, колхозников и единоличников от услуг спекулянтов и перекупщиков и не дать возможность спекулянтам нажиться за счет трудящихся.

Закуп хлеба будет производиться

стремится еще больше поработать. О непрочности фашизма свидетельствует наглядно революция в Испании свергнувшая там фашизм.

Чрезвычайно обострились отношения между капиталистическими государствами, разговоры о разоружении меняются все более откровенными разговорами о вооружении.

лин мы будем и впредь настойчиво проводить политику мира, добиваться улучшения этих отношений, но не все зависит от нас. Поэтому мы должны вместе с тем принять все меры к тому, чтобы оградить нашу страну от неожиданностей и быть готовыми к ее защите от нападения.

«Советский Союз—говорит далее т. Сталин—не думает угрожать кому бы то ни было более напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира, но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар.

Кто хочет мира и добивается деловых связей тот всегда найдет у нас поддержку, а те кто попытается напасть получат сокрушительный отпор, чтобы вред не повалило было им совать свое свиное рыло в наш советский огород. Такова наша внешняя политика.

В Советском Союзе—стране социализма продолжается безостановочно подъем всего народного хозяйства и рост культуры. За 3 с половиной года Советский Союз коренным образом изменился, из страны аграрной Советский Союз стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного с. х. он стал страной крупного коллективного хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал вернее становится, страной грамотной и культурной открытой громадной сетью высших, средних и низших школ действующих на языках национальностей.

исключительно на добровольных началах и на основе заинтересованности самих продающих хлеб. Для этого создается фонд самых остродефицитных товаров, которые будут отпускаться продающим хлеб в размерах 300 проц. в стоимости проданного хлеба т. е. каждый продающий хлеб кооперации будет иметь возможность купить самых необходимых товаров на сумму в 3 раза превышающую стоимость проданного хлеба. При чем цены на хлеб продаваемый кооперации будут от 20 проц. до 25 проц. выше государственных заготовительных цен. Это все создает прямую заинтересованность для колхозов колхозников и единоличников продать свой хлеб именно кооперации, а не кому другому тем более не спекулянту и перекупщику.

Сейчас задача каждого колхоза, колхозника и единоличника как можно быстрее обеспечить себя семенами на посев и тем самым получить возможность про давать свой хлеб. **Лейнарт**

Слабый приток рабсилы—главный тормоз выполнения производственного задания

Подводя итоги своей работы ко дню открытия 17 парт'езда первая колонна лесорубов выдвигает кандидатами на с'езд ударников и заносит на красную доску: бригаду колхоза «Новый быт» которая не только выполнила свое обязательство—дать к 17 парт'езду 100 проц плана лесозаготовок, но и перевыполнила его на 100 кубометров.

Колхоз «Путь Ленина» Малочеремисского сельсовета, который выполнил план лесозаготовок по линии райлесхоза на 100 проц, включил в колонну, выделив специальную бригаду из 16 человек в 10 лошадей. Бригада этого колхоза под руководством бригадира **Богданов**, ударной работой дает показательные образцы как по выполнению норм, так и техническим разработкам древесины.

Особой славой отличается молодежная бригада колхоза «Имени Ленина» Чеботарихинского сельсовета. Эта бригада из колоники состоит из девушек. В ней работают: **Шепелько Парасковья, Корниенко Евдокия, Литвиненко Татьяна, Илимченко Анна, Грибачева Мария, Авдеевко, Мтравских Максим, Астапенко Александр, Луговских Иван, Будинский Василий, Писаренко Василий.** Эти молодые ударники **дали рекордные показатели на всю колонну на этой работе.**

Б.-Кашелакский сельсовет срывает лесозаготовки

Председатель Б.-Кашелакского сельсовета **Копориков** до сих пор не принял мер к усилению лесозаготовок. В лесу работают почти только одни колхозы, а единоличники сидят дома. В целом с.-совет вопросами лесозаготовок не занимается.

За бездеятельность этому сельсовету штаб вручил **рождественский портфель**, а лесной тройке в составе **Копорикова, Овчина и Герасько** мандат кандидата на районный слет лесорубов в качестве лодырей ответчиков. Члену с.-совета **уч. Ромаданово Герасько** за нежеланием заниматься лесозаготовками вручен **лапти**.

Б.-Кашелакскому с.-совету необходимо перестроиться на

КРАСНОЕ ЗНАМЯ КОЛОННЫ В РУКАХ ВОСХОДЦЕВ

Лучшим колхозам систематически иво дня в день выполняющим дневные нормы выработки, сейчас в колонне является бригада колхоза «Восход».

На основе соревнования колхозов добился этих показателей и штаб колонны вручил ему **свое Красное переходящее знамя.**

За первенство сейчас борются бригады колхозов **им. Мелот** и «Память Зверева», расквартированные в одном бараке с **Восходцами**

Не плохо работает бригада колхоза «Красная звезда» 9 человек ударников этой бригады работают с самого начала лесозаготовок. Бригада закачивает выполнение своего обязательства по заготовке и вывозке леса.

Из бригад единоличников достойны занесены на красную доску и зачисления кандидатами на слет ударников бригады: **Карачисского сельсовета** под руководством **Шенюкова и Литвиненко** и бригада **Чеботарихинского сельсовета.** Эти бригады сразу выдвинулись в ударную колонну и выполнив свои обязательства полностью, продолжают работать по ударному.

Все же в целом колонна с данным ей производственным заданием не справилась только потому, что ряд сельсоветов прикрепленных к пункту по поставке рабочей силы продолжают бездействовать, не мобилизовались сами на выполнение плана лесозаготовок и не организовали массы. Особым бездействием продолжают отличаться: **Тулинский, А.-П. Заводской, Мангатуйский, Бродский и Бурукский сельсоветы.** Руководители этих сельсоветов не почувствовали всей ответственности за успех лесозаготовок, а пред. **Бурукского сельсовета т. Штанько** умудрился даже заявить «к чему мне ваши лесозаготовки, когда у меня своей работы полно».

Такая безответственность и самотек в сельсоветах срывает выполнение производствен

ной программы.

Большим тормозом успешной работы также является и то, что отдельные работники пункта не перестроили своей работы. Десятки приемочных пунктов не знают своих обязанностей, а за частую сознательно саботируют. Например десятники **Юрнус** и **Бучнов** растеряли свои границы благодаря чему получают простои. У зав. пунктом **Михеева** от успехов закружилась голова, получилась растерянность и топанье на одном месте. В силу чего начальнику колонны и политруку **приходится даже подменять руководителей.**

Руководители колонны в плотную взялись за искоренение всех тормозов в работе: Упорядочена работа собственного обоза, организованы хозяйственные бригады, между бригад развернулось социальное соревнование, не выполнявшиеся нормы выработки стали перевыполняться, на основе улучшения работы собственного обоза подтягиваются бригады сезонников.

Введена красная и черная доска с отражением на ней ежедневных показателей каждой бригады. Проводится ежедневная проработка производственных заданий на каждую бригаду. Все это внесло большой сдвиг в работу, но для того чтобы колонна справилась с своим заданием необходимо активизировать работу отстающих сельсоветов и добиться организации притока рабочей и тягловой силы в лесосек.

В. Сизолов

ударные темпы выполнения лесозаготовок, а не надеяться

М. Чашин

СРЫВЩИК ЛЕСОЗАГОТОВОК—ПОМОЩНИК КУЛАКУ

МАНДАТ

Пред'явитель настоящего **лесная тройка Б.-Кашелакского сельсовета** в составе председателя **Копорикова**, членов **Овчина и Герасько** постановлением штаба ударной колонны лесорубов **им. Разумова** за нежелание развертывать работу по лесозаготовкам зачисляется кандидатом на 2-й районный слет лесорубов в качестве **лодыря-ответчика.**

Примечание: Получивший данный мандат кандидата на слет лесорубов в качестве **ЛОДЫРЯ-ОТВЕТЧИКА**, избавиться от него может только ударной работой по лесозаготовкам, т. е. выполненном плане по всем секторам к 15 февраля.

Штаб колонны лесорубов им. Разумова

ЧЕРЕПАШЬИ ТЕМПЫ

Самообязательства по лесозаготовкам по **Н.-Кадинскому и Мангатуйскому с. с.** приняты уже давно. Уд. **Н.-Броды** тоже вынес твержественное решение «выехать в лес». С момента принятия плана лесозаготовок, его уже можно было выполнить. Однако единоличный сектор не имеет ни одного процента выполнения плана.

На 18 января из Мангатуйского с. с. в лесосеке нет ни одного человека. Члены с. с. говорят, что: время еще не ушло, план еще выполним, примером таких заговоров служит член с. с. **Бардинков В.**

Кулаки, твердошанщики этих с. с. советов: **Янубович А. Коза** и **Луга Приходько**, в лесосеке не заправлены, с ними нявчатся.

Объявление

Куйтунское РОНО производит прием заявлений на 10 месячные учительские курсы

На курсы принимаются лица, имеющие образование за 7-ми летку. Курсы будут проводиться на время каникул, общежитием и стипендией от 75 руб. до 100 рублей.

Курсы будут проходить в г. Н.-Удинске, г. Тулуно и учителей—чувашей в г. Зиме.

Прием заявлений до 10 февраля 34 г. Начало занятий на курсах с 1 февраля и в Тулуно, с 15 февраля 34 г.

РОНО

Всем председателям колхозов

Районо с 15-го февраля в с. Куйтуне проводит **2-х месячные курсы** по переводу работников детских колхозных площадок и детских чагов. Работники принимаются лица имеющие образование не ниже 4-х классов—не командирские колхоза. Районо